

我旗着力加快养老服务体系建设的

本报讯(特约记者 王秀华)近年来,我旗高度重视养老服务体系建设的,将养老服务业发展作为改善民生、构建和谐社会的重要着力点,进一步提高认识,补齐短板,强化弱项,不断推动全旗养老服务向纵深发展。

落实政策,有序推进社会养老服务工作。围绕“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所乐、老有所为”的工作目标,积极落实惠老优待政策,先后出台了《克什克腾旗敬老院管理暂行办法实施细则》、《克旗社区居家养老政府购买服务工作实施方案》等文件,旗、乡两级设置了养老工作机构,工作制度、机制健全。同时,将供养经费纳入财政预算,结合社会养老保险、城乡低保、特困供养、医疗救助、高龄老人生活补贴等制度和春节、重阳节等重大节日慰问活动,确保各类老年人衣食住基本生活得到保障。

整合升级,全面捋顺公办养老机构体制。按照上级有关要求,2018年出台了《克什克腾旗农村牧区敬老院集中整合达标升级工作方案》,将全旗

11所农村牧区敬老院整合为7所区域性中心敬老院,并按照就近处置的原则,将整合撤并敬老院人员、物品、国有资产全部合并到附近的中心敬老院,通过集中整合、达标升级,逐步建成了布局合理、设施配套、功能完善、管理规范的特困供养服务网络。同时,敬老院资产、产权、经营权归旗人民政府所有,由旗民政局统一管理,对整合后闲置的敬老院进行合理利用。

强化管理,切实保障养老机构生产安全。为加强养老服务机构的人才队伍建设,公开向社会择优聘用敬老院管理和服务人员54名,实行合同制管理,有效解决了管护队伍参差不齐、专业水平不高的问题。旗民政局会同食药监局、消防大队等对养老机构食堂、活动室等场所定期进行全方位安全隐患大排查,并对发现的安全隐患及时整改消除。邀请专业消防人员为养老机构管理人员和入住老人讲解火场疏散逃生、灭火器使用、应急疏散等知识,并结合实际模拟开展消防疏散演练,不断提升入住老人逃生自救能力。对养老机构76名管理人员、

护理人员、餐饮厨师等进行全员培训,确保持证上岗率达100%,切实提高管理服务人员的综合素质和水平。

加大投入,逐步完善养老机构服务保障。为了解决农村养老基础设施落后问题,先后投资715.8万元,完成了敬老院“小锅炉”“旱厕”改造,改扩建了宇宙地敬老院,维修了达里敬老院、万和水敬老院和社会综合福利中心;投资404万元,建设了社区日间照料中心、农村牧区互助幸福院,满足老年人在生活照料、医疗保健和精神文化等方面的需求;投资42.5万元,购置餐具消毒柜、刀具柜、电蒸箱等,打造厨房亮灶工程。投资80万元,为全旗900名60周岁以上失能半失能、低保、特困等五类人员购买居家养老服务;投资13.6万元,为集中供养人员进行心理干预和疏导;投资23.7万元,为全旗47467名60周岁老人购买意外伤害险。2020年全旗城镇特困老人供养标准提高到952元/月/人,农村特困老人供养标准提高到800元/月/人。目前,经棚中心敬老院建设用地划拨到位,项目可研报告已完成,开始立

项。

立足优势,积极发展高端养老服务业。我旗首家公建民营养老机构颐康和康服务中心8月份正式投入运营。这里将依托热水塘温泉资源,积极培育“康养+温泉养生”、“康养+中医药”和“康养+文化旅游”、“康养+自然观光”等养老模式。并融入传统中医、蒙医药、护理、康复、心理疏导等康养元素,着力发展高端养老服务业。

截止目前,全旗有养老机构12所,其中公办7所、民办3所、公办民营及局属社会综合福利中心各1所。公办敬老院建筑面积10043平方米,拥有床位316张,院民244人,入住率77%;3所民办养老机构建筑面积8632平方米,拥有床位337张,入住238人,入住率71%;公办民营养护院建筑面积6220平方米,拥有床位157张;社会综合福利中心建筑面积3080平方米,拥有床位80张,现有院民79人,入住率99%。同时,在全旗13个苏木乡镇街道建立互助幸福院13处、社区日间照料中心6个,多方位完善了我旗养老服务体系。

特种设备安全检查 强化事中事后监管

本报讯(通讯员 金高峰 张延雪)近日,赤峰市市场监督管理局对我旗开展了为期3天的特种设备使用单位安全生产大检查。履行特种设备安全监管职责,加强安全生产长效机制建设,全力化解安全风险,加强事中事后监管,督促特种设备使用单位落实安全生产主体责任。

此次监督检查了电梯使用单位、路桥施工单位、旅游景区在用特种设备使用情况,重点检查了使用单位的“两有证、一预案、一报告”,以及特种设备相关档案资料等内容。

经检查大部分企业特种设备档案记录完整,按时做好日常维护及检查,能及时排查并消除隐患,均已落实企业安全生产主体责任。但也发现部分企业特种设备档案记录不完善,安全教育培训不到位,应急演练未开展等问题。

针对存在的问题,检查组提出以下要求,一是要进一步提高特种设备安全风险意识和责任意识,加强现场管理,加大对员工安全警示教育培训力度;二是要对在检查中存在安全隐患的企业进行督查,掌握整改落实情况,督促企业继续深入开展复工复产安全隐患自查自纠,严防复工期间特种设备“带病”运行;三是企业要加强《特种设备安全法》《特种设备使用管理规则》等特种设备安全法律法规的宣贯,提升企业及特种设备作业人员的安全技术水平。

新开地乡积极做好“两委”换届选举前期工作

本报讯(特约记者 宋晓伟)新开地乡积极做好村、社区“两委”换届选举前期工作,确保村、社区“两委”换届选举有序健康平稳推进。

加强宣传动员力度。加强对党员、群众的政策宣传和教育引导,充分利用微信群、QQ群、微信公众号等网络媒体,广泛宣传“两委”换届选举有关法律法规和政策,真实、准确、全面、客观宣传报道换届工作,密切关注网络舆情,营造良好舆论环境。

加强村后备干部培养力度。按照“数量充足、质量优良”的标准,根据公开、公平、公正的原则,加大对返乡创业人员、大学毕业生、致富带头人、复员退伍军人中选拔培养村级后备干部力度,为村后备干部提供锻炼岗位。

优化党员队伍结构。严把发展党员过程中的“人口关、政治关、程序关”,择优将返乡创业人员、大学毕业生、致富带头人、复员退伍军人、村级后备干部中学历高、素质好的青年发展进党员队伍。



9月7日,新开地乡广华村永隆泉组10几名村民在修剪香菇根。几年来,新开地乡大力发展食用菌产业,不仅使香菇种植户年增收5万余元,还让留守在家的老年体弱村民从事修剪香菇根等活计,每天收入上百元。

摄影 刘玉国

旗生态环境分局 严厉打击危险废物环境违法犯罪行为

本报讯(通讯员 陈思涵)为有效遏制非法排放、倾倒、处置危险废物案件频发态势,旗生态环境分局开展严厉打击危险废物环境违法犯罪行为专项行动,切实保障辖区人民群众的身体安全和生命安全。

畅通投诉举报途径。充分利用“12369”举报热线、微信公众号等渠道,全面收集各类涉危险废物违法犯罪线索。通过实施生态环境违法行为举报奖励,对内部知情人予以重奖等措施,鼓励群众举报违法犯罪线索。

核实违法犯罪线索。对2018年以来至今接到的涉危险废物投诉举报和信访案件36件、行政处罚案件86件和责令改正违法行为的案件86件进行全面梳理排查,未发现危险废物环境违法犯罪行为。

加大远程执法手段运用。充分利用遥感、无人机巡查、自动监控、视频监控、大数据分析等科技手段,对相关企业开展非现场执法检查,加大远程巡视监控力度,确保及时发现违法犯罪线索。

赤峰市2020年度事业单位公开招聘工作人员克旗考点报名工作结束

本报讯(通讯员 王伟伟 李静婕)按照市委编办下达的2020年事业单位公开招聘计划,我旗各事业单位面向社会公开招聘119名工作人员。

招聘计划中,确定50个岗位招聘2020年底前服务期满且考核合格的项

目生,确定48个岗位招聘2020年应届和择业期内未落实工作单位的普通高校毕业生,确定24个岗位招聘“蒙汉兼通”人员。

报名共分两个阶段,报考“项目人员”岗位、“应届毕业生和择业期内未

落实工作单位的高校毕业生”岗位的第一批次报名,报名资格初审工作结束后,无人报名的“项目人员”岗位、“应届毕业生和择业期内未落实工作单位的高校毕业生”岗位更改或并入普通岗位,与普通岗位在第二批次报

名。

目前报名及资格复审已经结束,克什克腾旗考区共有3621人资格审核通过,个别岗位报考比例达1:494。

学好国家通用语言文字让各民族在现代化道路上携手前行

■马戎 曹志翔

进入21世纪,我国社会正加快产业结构调整和技术升级换代,争取从主要依靠廉价劳动力和廉价资源作为竞争力、生产一般科技水准产品的“世界加工厂”转变成为有创新实力、独立品牌、最新科技、高附加值的世界科技大国和工业大国。为此,需要在质和量两个维度上加快发展全国教育事事业和人才培养,培养基础扎实、知识全面,既有创新意识又有创新能力的一代中国人。作为我国教育事业的重要组成部分,我国的少数民族教育与人才培养应该全面纳入教育事业整体发展规划之中。

我国有56个民族,由于历史原因,各民族发展不平衡,每个民族既有保存和延续本族传统文化和语言的深厚感情,也都有使本民族成员参与我国现代化进程并得到充分发展的强烈愿望。只有每个兄弟民族得到充分的发展,才能真正实现中华民族整体的充分发展。通过学习掌握国家通用语言文字,接受高质量学校教育,是各民

族在现代化道路上携手前行,实现共同繁荣发展的重要途径。

从文化传承和社会发展这两个角度来分析语言自身性质和应用功能,通常认为语言具有双重性:第一,语言是各个民族传统文化的载体;第二,语言可以被视为纯粹信息交流和学习知识的工具。从语言学角度可以把语言的工具体功能进一步分解为“日常互动交流工具”和“现代化知识学习工具”这两大类型。不难看出,语言的第二种功能在很大程度上决定了语言使用者参与国家现代化发展进程的能力和自身的发展空间。从语言的工具体角度看,不同语言的使用范围不同,处在不同语言教育环境中的个体所能获得的现代社会发展空间也存在差异。

当前,我国的就业市场具有充分的流动性,根据各地人才和劳动力市场对不同层次人员的需求,处于各层次的各民族劳动者可以凭借自己的语言能力、受教育水平和工作经历在全国各地就业和发展。在全国各地不同

行业日常工作交流和专业技术学习中使用的工具性语言是国家通用语言。学习掌握国家通用语言文字,是我国各民族群众在全国劳动力市场实现更好就业和获得更大发展空间必要条件。加强对国家通用语言文字的学习,是进一步提高少数民族地区学生相互交流能力、专业学习成绩和未来就业能力的重要渠道。

少数民族地区学生学习国家通用语言文字,与学习本民族语言文字并不矛盾。有些少数民族地区干部和知识分子担心本民族语言文化被削弱,这一担心完全没有必要。我国法律规定:各民族都有使用和发展自己的语言文字的自由。在中华民族的文化百花园中,少数民族语言文化是不可缺少的组成部分。为了保障少数民族语言文字继承和发展,国家采取了一系列重要措施,也一直在努力愿意学习和研究本民族语、传统语言的少数民族学生提供各种条件。掌握国家通用语言文字和其他外语工具,通过国

家通用语言和其他文字出版系统吸收各学科现代知识进展,能在更大的学术平台上与国内外学者进行更高层次对话,也能把本民族语言文化、历史和传统文化的研究提升到国际学术水准。

在全国经济发展和劳动力市场一体化的进程中,学习国家通用语言文字,从而掌握现代知识体系和职业技能,已经成为我国各民族学生成长发展的必不可缺的桥梁。在继续关注少数民族语文课程的课时保证和教学质量的同时,学习掌握国家通用语言文字,二者并不冲突、不可偏废,这对于促进各民族学生在更广阔领域就业创业、更好融入现代社会,更好地传承中华优秀传统文化、铸牢中华民族共同体意识也能发挥重要作用。

(作者分别为北京大学社会学系教授、浙江大学社会学系教授) 来源:人民日报

决战决胜 脱贫攻坚 只争朝夕

土城子镇“三步走”助力脱贫攻坚

本报讯(通讯员 宋雨霏)为打赢脱贫攻坚之战,土城子镇一件一件抓落实,让百姓看得到变化、得到实惠。

主导产业有力支撑。注重区域协调发展,精准扶持一批有特色优势、带动功能强的农业产业,以土城子村中草药种植基地打造以土城子村为核心的6000亩中草药种植基地。十里铺村产业园区、哈巴其拉村胜丰农业合作社等龙头产业和合作社组织为主体,建设智能温室6栋、冷棚70栋,让425户贫困人口脱贫,723人增收致富,为乡村振兴提供强有力的产业支撑。

发展特色种植。土城子镇巩固膜下滴灌1.5万亩。玉米制种6000亩,良种繁育5000亩。推广南瓜特色种植600亩。落实高标准农田项目,推广膜下滴灌技术,在平川区建设高标准农田2万亩。打造以土城子村为核心的6000亩中草药种植基地。以推动到户种植为抓手,稳定壮大优势产业规模,新增中草药种植1万亩,完善配套设施建设和规范标准建立。着眼品牌创建,投资50万元建设太平村食用菌棚项目,落实食用菌棚50处,新增食用菌50万棒。

推进畜牧养殖业。持续推动“增经优饲、增牛有羊、增畜优猪”工程。畜牧业潜力充分显现,年出栏肉牛3500头、肉羊1.8万只,生猪2000口。探索家庭农场经营模式,投资100万元壮大水泉村集体经济。立足铁营子村、哈巴其拉村、五台山村肉牛养殖基础,进一步扩大肉牛养殖规模。计划投资600万元,建设2万平方米养殖棚圈,打造集中连片的规模化养殖小区,提升肉牛养殖收益,带动周边村组养殖业发展脱贫致富。

土城子镇将继续夯实主导产业发展,拓宽脱贫攻坚新思路,在脱贫道路上尽锐出战、善作善成。

红山子乡扎实开展消毒灭源工作

本报讯(通讯员 章君玉)为有效预防重大动物疫病发生,及时切断传播途径、消除疫情隐患,红山子乡积极开展“大消毒大灭源行动”,全面净化养殖环境,有效降低疫情风险,确保全乡畜牧业健康发展。

9月17日,红山子乡兽医站联合旗农牧局工作人员十余人,出动四台车,计划五天内完成大浩来图村、小浩来图村、福盛号村、永合村、天太永村、双合旺村养殖户棚圈的消毒工作,确保消毒灭源不留死角。

石林社区 封闭垃圾通道 构建幸福小区

本报讯(通讯员 付志会)“终于可以敞开门窗透透气了,不用再闻那臭气熏天的味儿了。”近日,石林社区将老医药家属楼清理净垃圾的楼内垃圾通道全部封闭,并在小区内放置了绿色环保的垃圾桶,居民们纷纷表示。

老医药家属楼建成于1998年,属于老旧小区,这个小区每个单元楼内都有一个垃圾通道,这样的垃圾通道方便居民处理生活垃圾,但弊端也是显而易见的。炎热的夏天居民丢掉的生活垃圾容易滋生细菌,垃圾道也成了老鼠、蟑螂、跳蚤、蚊虫的栖息地,同时,居民倒掉的残羹剩饭发出的恶臭味更是困扰着居民,严重影响居民的生活环境和身体健康。

石林社区积极响应居民的诉求,工作人员和网格员来到旧医药家属楼,征求了该小区居民关于解决楼内垃圾通道问题的想法和建议,大多数居民希望将垃圾通道封闭,小区内放置垃圾桶,由于多年的生活习惯,部分楼层高的居民觉得丢垃圾不方便,经过工作人员的耐心开导和讲解,封闭垃圾通道的处理方式得到了居民的一致赞同。这一举措,进一步优化了居民的生活环境,提高了居民的生活质量,维护了良好的社区环境秩序,为构建幸福、文明、干净的小区奠定了坚实的基础。



克什克腾融媒 (客户端app)



克什克腾信息报 (二维码)



克什克腾电视台 (公众号)

制止餐饮浪费 涵养节俭风尚